

李克强结束出访回到北京

新华社北京10月18日电 10月18日上午,在圆满结束对德国、俄罗斯、意大利的正式访问和对联合国粮食及农业组织总部的访问,成功主持第三轮中德政府磋商、成功举行中俄总理第十九次定期会晤并出席在意大利米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动后,国务院总理李克强乘专机回到北京。

离开意大利时,意大利政府高级官员、中国驻意大利大使李瑞宇等到机场送行。

港警方强烈谴责旺角暴力冲击

18名警员受伤 33人被捕

据新华社香港10月18日电(记者 黄歆)香港警方18日强烈谴责17日晚间及18日早间在旺角非法集结、冲击警方防线及非法堵塞干道的人士,并指违法行为严重危害香港公共安全。

特区政府警务处处长曾伟雄18日对记者表示,示威者的违法行为为绝非和平,绝非非暴力,相反有关行为严重破坏香港的公共秩序,严重危害香港的公共安全。

他说,过去两至三周,警方以极度容忍的态度来处理示威人士的违法行为,目的是希望有关人士能够冷静下来,重新以和平理性和合法的方式来表达他们的诉求。非常遗憾,他们仍然依然故我,甚至变本加厉。这些违法行为正在不断伤害香港,令到上学的不能正常上学,上班的不能正常上班,做生意的不能正常做生意,生病的人不能正常复诊,各行各业受到非常严重的影响。

“对于这些示威者而言,你们可能以为你们的违法行为足以阻止警方执行职务,足以打乱警方部署,甚至足以击退警方,表面上情况可能如此。”他说,“我恳请你们想一想,若警方以后难以有效执法?究竟谁得益?谁受害?”

在18日下午举行的例行记者会上,警察公共关系科总警司许镇德表示,从17日晚至18日,在旺角和中环的冲突中,有33人被捕,他们涉嫌普通袭击、拒捕,妨碍警员执行职务等,另有18名警员受伤,包括被激进分子用雨伞刺伤、手脚脱臼等伤情。

许镇德说,警方17日清晨在旺角移除障碍物后,一度恢复部分交通,但部分激进分子号召更多人霸占马路,有计划冲击防线,甚至有人将铁马抛过人群,抛向警方,警方予以强烈谴责。

他表示,激进分子并不是所谓“和平占领”,而是不断冲击警方,有市民因为犯法被捕,其他在场人士就予以阻挠,推撞警员要求放人,甚至企图抢夺嫌犯,这些都是远远超过和平非暴力的范围。

目前示威者重新占领旺角的范围扩大,他们又加固路障,防止被清场。现场不时有反对占领人士与集会人士对骂。

18日,受示威活动影响,旺角多条主要道路现正封闭,目前有76条途经旺角的巴士线需要改道。

附近的药房负责人表示,如果占领区域继续扩大至内街,便会影响生意。还有报贩称,持续21日的占领已致他们损失约三成生意,期望政府尽快解决占领事件。

华北黄淮再现雾霾

中央气象台发布黄色预警

据新华社北京10月18日电(记者 林晖)中央气象台18日发布霾黄色预警,预计18日至20日,华北中南部、黄淮北部等地将有中度霾,局地重度霾。

中央气象台预计,18日夜间至19日,北京、天津、河北中南部、山东西北部、河南北部等地的部分地区有中度霾,其中北京南部、天津、河北西部沿山局地有重度霾。气象专家提醒上述地区公众做好防护措施,老人、小孩及有呼吸道疾病的人群应尽量减少外出。

据了解,自19日开始,将有一股冷空气影响我国,内蒙古东部、东北地区将有4至8摄氏度降温,局地降温可达10摄氏度以上。受这股冷空气南下影响,中东部地区雾霾天气将从20日夜间起自北向南逐步减弱或消散。

新闻出版广电总局 停播两档养生节目

据新华社北京10月18日电(记者 璩静 刘彤)国家新闻出版广电总局近期要求各级广电播出机构停播“健康365”“杏林好养生”两档养生类节目。

据介绍,一些电视台播出的“健康365”和“杏林好养生”节目,违反广告法和新闻出版广电总局《广播电视广告播出管理办法》等规定,以隐蔽性植入广告和患者作形象证明等形式,变相为药品、保健食品等做广告,并夸大夸张宣传,严重误导消费者,甚至耽误一些患者及时就医,对人民群众生命安全造成危害。

第二届城市联招 高校毕业生专场启动

162万个岗位虚位以待

据新华社北京10月18日电(崔清新 叶昊鸣)人力资源社会保障部18日启动“第二届部分大中城市联合招聘高校毕业生(秋季)专场活动”。这场为期一个月的活动将组织约9.1万家用人单位参会,提供38万个招聘职位和162万个岗位信息。

本次活动将举办城市联合网络招聘大会,将各参会省市的招聘信息在活动平台统一发布。各参会省市还将在当地举办面向高校毕业生现场的招聘会。

川藏公路西藏昌都境内然乌段 发生山体塌方致交通中断

新华社拉萨10月18日电(记者 许万虎)10月18日9时30分许,川藏公路西藏昌都境内然乌段(K3878+500处)突发山体塌方致交通中断,近70台车辆、200余人滞留于此。目前尚无人员伤亡报告,具体通车时间尚不可知。

正在现场指挥抢通的武警交通二支队总工程师李世杰介绍,经现场勘查,此次山体塌方导致近百米路基被覆盖,堆积物最高处达8米,塌方量约9600立方米。由于塌方量较大,加之作业面狭窄,且次生灾害随时可能发生,因此抢通难度大。

记者了解到,目前武警交通二支队官兵已对灾害路段实施了临时交通管制,禁止过往车辆和骑行、徒步游客通行,并在道路断通的两头设立告示,有序疏导过往司乘人员返回附近的然乌镇和八宿县城等待通行,并为他们提供了必要的医疗和饮食保证。

丹江口水库水质保持二类标准

南水北调可保证“清水北送”

新华社武汉10月18日电(记者 李伟 袁志国)南水北调中线工程进入“倒计时”,记者从核心水源地湖北十堰市了解到,丹江口库区水质一直稳定保持在国家地表水环境质量二类标准,可放心实现“清水北送”。

南水北调中线工程南起于湖北十堰市的丹江口水库,计划于今年10月底正式向河南、河北、天津和北京四省市送水,一

期工程年调水量95亿立方米。当前,根据国控、省控和市控等32个水环境监测断面常年监测反映,丹江口库区水质一直稳定达标。

“丹江口水库水质保持在国家地表水环境质量二类标准,甚至有时数据可以达到一类标准,可以放心直接饮用,自从监测站建立以来,水质没有出现过任何问题。”长江丹江口胡家岭水质自动监测站工程师

柳根告诉记者。

记者在该监测站看到,监测仪器上显示着PH值、溶解氧、氨氮核查值、高锰酸盐指数等10余项水质监测数据,并且以每4个小时采样分析的频率,从监测站通过网络传送到中国环境监测总站。

为了保护库区水质,近年来,湖北十堰大力加强库区水环境治理,开展“清水行动”,先后关停重污染小企业329家,关

闭106家黄姜加工企业,同时对水库和库区多条支流进行人工监测,监测项目达109项。

“对不符合环保规划要求的,对库区水质有影响的项目,不论条件有多优厚,十堰市都坚决予以否决。”十堰市市长张维国说,十堰市近年来先后对160个有污染风险项目拒批,转型升级125家搬迁企业,全力守好北方受水区人民的“大水缸”。

丹江口水库水位 突破历史极值

据新华社武汉10月18日电(记者 李伟 袁志国)南水北调中线工程通水在即,长江水利委员会水文局实时数据显示,丹江口水库水位18日8时达到160.11米,刷新建库以来历史极值,一库清水北送更有保障。

记者从丹江口水利枢纽管理局了解到,丹江口水库自9月秋汛以来蓄水量猛增100多亿立方米,18日8时蓄水量已达199.10亿立方米。南水北调中线工程一期工程年调水量95亿立方米。

据了解,1983年10月汉江发生特大洪涝灾害,丹江口水库曾以160.07米的水库水位创下自建库以来的历史最高纪录。

河南南水北调水源保护区 否决50%的新项目进驻

新华社郑州10月18日电(记者 宋晓东)南水北调中线工程10月底将如期通水。记者从河南省南水北调办获悉,为确保水质安全,河南省在南水北调总干渠两侧划定3054.43平方公里的水源保护区,对新上项目进行严格环评把关,已否决50%的新项目进驻。

为确保丹江口库区水质常年稳定达标,丹江口库区河南境内的3市6县水源地在过去10年间,累计关停并转污染企业801家。其中,作为丹江口水库核心水源区的淅川县,从2003年起开展

污染治理,10年来累计关停并转造纸、冶炼企业338家。

为降低南水北调干渠周边对水质污染威胁,河南省在南水北调总干渠两侧划定3054.43平方公里的水源保护区,明确规定总干渠两侧200米内的以及保护区内不准进驻任何项目;总干渠面向下游左侧3公里、右侧5公里内的二级保护区内严禁电镀、皮革、化工等十类污染企业项目入驻;水源保护区范围内新上项目,进行严格的环境影响专项审核,实行环评一票否决制。

据了解,目前南水北调河南段总干渠两侧水源保护区已先后对400多家企业进行环境影响专项审核,其中50%的新项目因存在污染风险被拒之门外。

河南省南水北调办副主任刘正才表示,随着种种保护水措施的落实,南水北调水质已经变得越来越清、越来越好。河南省沿南水北调总干渠设有16座国家级水质自动监测站。跟踪监测数据显示,目前南水北调水质稳定保持在国家地表水II类标准,完全符合引用水源标准。

兰新高铁青海段动车组 完成提速试验

青藏高原将告别无高铁历史



10月17日,在青海门源县浩门站,列车长郑媛媛(右)和两名乘务员站在兰新高铁青海段CRH2试验动车组旁。

当日,兰新高铁青海段完成了动车组提速试验,顺利进入信号系统联调联试阶段,为年底全线通车做准备。

兰新高铁全长1776公里,是连接甘肃、青海、新疆三省区的现代“钢铁丝绸之路”,今年年底有望全线建成通车。届时我国西部将形成一条新的快速铁路运输通道,从甘肃兰州到

新疆乌鲁木齐可实现朝发夕至,青藏高原将告别无高铁的历史,大大提升亚欧大陆桥铁路通道的运输能力,在促进甘、青、新三省区的经济发展中发挥重要作用。

新华社记者 曹婷 摄

新中国成就 档案

建立经济特区

新华社北京10月18日电 创建经济特区是中国实行对外开放的一项重大举措。1979年4月,邓小平在听取广东省委负责人关于在邻近港澳的深圳、珠海及汕头兴办出口加工区的建议后表示赞同,说还是叫特区好。7月,中共中央、国务院决定在深圳、珠海试办出口特区。1980年5月,出口特区改名为经济特区。8月,五届全国人大常委会第15次会议批准国务院提出的《广东省经济特区条例》。随后深圳、珠海、汕头、厦门4个经济特区的开发和建设逐步展开。1984年5月,中共中央、国务院决定开放中国沿海14个港口城市。1985年2月,又将长江三角洲、珠江三角洲和闽南厦漳泉三角地区开辟为沿海经济开放区。1988年初,又决定将辽东半岛和山东半岛全部对外开放。同年4月,七届全国人大一次会议通过决议,批准设立海南省,建立海南经济特区,实行更加灵活开放的经济政策。1990年4月,中共中央正式批准开发浦东,在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。实践证明,经济特区不仅使这些地区的经济得到快速发展,而且在推进对外开放,引进外资、先进技术及管理经验,建立社会主义市场经济体制方面,发挥了窗口作用、试验作用和排头兵作用。

安倍内阁3名女阁僚 参拜靖国神社

据新华社东京10月18日电(记者 冯武勇 刘秀玲)日本首相安倍晋三内阁3名女阁僚18日参拜了靖国神社。这是9月安倍内阁改组以来首次有阁僚参拜靖国神社。据共同社报道,总务大臣高市早苗、国家公共安全委员会委员长山谷惠里子、女性活跃担当大臣有村治子18日分别参拜了靖国神社。高市和山谷在参拜后均声称,参拜是为了向“英灵们”表示感谢和哀悼之意。

这3名女性阁僚均在今年9月的内阁改组中入阁,她们都是日本保守女政客代表。其中,高市早苗和山谷惠里子是安倍晋三的长期政治盟友,两人不久前被曝与日本极右排外团体关系密切,一度遭到部分在野党和舆论追究。有村治子则因在男女平等问题的极端保守立场,被舆论质疑是否适合担任旨在激发女性参与社会活动的女性活跃担当大臣。她们在入阁前就曾多次参拜靖国神社。

韩官员因坍塌事件自杀

据新华社电 韩国警方18日证实,京畿道城南市一名地方官员当天清晨跳楼自杀。这名官员负责前一天坍塌事故所在户外演出场地的安全措施,据信为这一致命事故引咎自尽。坍塌事故中,观看演出的20余名观众坠入10多米深的通风道,致使16人死亡,11人受伤。

警方说,自杀官员现年37岁,在京畿道科学技术促进会工作,专门负责制订有关活动的安全措施。这一促进会是演出赞助方之一,而演出安全措施由这名官员负责。

事故发生后,警方连夜询问了包括这名官员在内的15名活动主办方和赞助方相关人员,当地时间18日清晨7时许,这名官员被发现死于事故发生地不远的促进会大楼旁街道上。

韩联社报道,警方没有在死者身上发现遗言,但有报道称他曾在社交网站上留言,称“我向遇难者道歉,我对不起家人”。监控视频显示,这名官员通过逃生通道登上10层楼的楼顶。

京畿道城南市政府发言人在18日的记者会上说,11名伤者中8人伤势危重,这起事故的死亡人数可能进一步上升。

以色列禁止五十岁以下 男性穆斯林进耶老城祷告



10月17日,在耶路撒冷老城外,巴勒斯坦穆斯林在封锁道路的以色列警察面前祷告。当日,以色列警察宣布,为了避免发生冲突,禁止年龄在50岁以下的男性穆斯林进入耶路撒冷老城做祷告。

新华社发